یکی از مهمترین عوارض زایمان سزارین بروز علائم                           عفونت بخیه سزارین است. سزارین جزء جراحی های بزرگ شکمی محسوب می شود و احتمال عفونی شدن محل برش و  بروز علائم عفونت بخیه سزارین گرچه شایع نیست اما یکی از مشکلات برخی مادران در                                                روزهای بعد از زایمان خواهد بود.
عفونت زخم سزارین چیست؟
 عفونت زخم سزارین، یک عفونت باکتریایی است که بعد از عمل سزارین یا زایمان شکمی ایجاد می‌شود. دو نوع از عفونت زخم سزارین وجود دارد:
سلولیت: یک عفونت پوستی است که معمولاً توسط باکتری‌های معمولی به نام استافیلوکوک اوریوز ایجاد می‌شود. این باکتری از داخل به بافت نفوذ می‌کند و سپس به سرعت به قسمت بیرونی پوست (اطراف محل جراحی) سرایت می‌کند و موجب تورم، قرمزی و درد می‌شود؛ هر چند که فاقد چرک است. این شایع‌ترین نوع عفونت است که بعد از عمل سزارین رخ می‌دهد.
آبسه یا زخم شکمی: یک عفونت است که هنگامی که باکتری‌ها از طریق محل برش جراحی وارد پوست می‌شوند به وجود می‌آید. این یک بیماری نادر است که موجب درد و تورم می‌شود و مقداری چرک از محل جراحی خارج شده که می تواند نشان دهنده عفونت داخل شکم بعد از سزارین باشد.
علائم عفونت بخیه سزارین چیست؟
در زیر به برخی از علائم عفونت بخیه های سزارین اشاره می‌کنیم:
۱- یکی از مهمترین علائم عفونت بخیه زایمان سزارین تب است. تب مداوم و یا بالاتر از 40 درجه می‌تواند یکی از علائم عفونت پس از سزارین باشد. شما ممکن است فکر کنید که اینها علائم یک آنفلوانزای معمولی است. اما اگر دمای بدن شما بعد از هفت روز به دمای نرمال برنگردد، این علامت عفونت است. علاوه بر این، لرز همراه با تب نیز می‌تواند علامتی از عفونت پس از سزارین باشد.
۲- از دیگر نشانه های عفونت بخیه سزارین می توان به تورم و قرمزی اشاره کرد. تورم، قرمزی یا درد رو به افزایش در اطراف بخیه‌ها یا محل جراحی، سفت شدن اطراف زخم یکی از نشانه‌ها است.
۳-خارج شدن هر گونه مایعات، باز شدن بخیه و ترشحات بودار از واژن نیز از علائم عفونت بخیه سزارین است. بوی بد جای بخیه سزارین نیز خود از دیگر نشان های ابتلا به این عفونت است. درواقع در بیشتر موارد علت بوی بد جای بخیه سزارین عفونت زخم سزارین است.
۴- درد و ناراحتی در قسمت پایینی شکم برای چندین روز متوالی پس از زایمان. همچنین احتمال احساس گرما، درد، قرمزی و تورم در پاها نیز وجود دارد که همگی از جمله علایم عقونت بخیه سزارین محسوب میشوند.
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تهیه کننده:
شبنم زارع(رابط آموزشی بخش جراحی زنان)
فاطمه کوهمره (مسول بخش جراحی زنان)
دکتر سیما ثابت عهد (رییس بخش جراحی زنان )
۵-خونریزی شدید و مشکل در هنگام دفع ادرار نیز از نشانه‌های عفونت پس از سزارین است. علاوه بر این اگر شما به عفونت مبتلا شده باشید ممکن است احساس درد و سوزش در حین دفع ادرار و همچنین ادرار خونی را تجربه کنید.
 اگر هر کدام از این علائم را مشاهده کردید برای تشخیص و درمان مناسب با پزشک خود مشورت کنید.
عوامل خطر در ایجاد عفونت سزارین:
*داشتن هماتوم
*چاقی
*دیابت یا دیابت حاملگی
*درصورت وجود عفونت های باکتریایی یا کوریوآمنیونیت در مایع آمنیوتیک
*افرادی که سابقه سزارین دارند
*مصرف دخانیات در دوران بارداری
*داشتن جراحی طولانی مدت 



درمان زخم های بعد از سزارین 
متخصصان اکثر عفونت های زخم سزارین را تا حدودی با آنتی بیوتیک درمان میکنند.تجویز انتی بیوتیک به نوع باکتری مسول عفونت بستگی دارد.اگر مایعات از زخم بیرون بیایند یا زخم به جای بسته شدن از هم جدا شود ،متخصص ممکن است یک عمل جراحی کوچک برای از بین بردن آبسه ها و مایعات آلوده توصیه کند .
اگر متخصص بافت مرده در زخم پیدا کند ،لایه های بافت مرده را تا زمانی که بافت سالم پیدا کند لایه برداری میکند .در طی این روش متخصص بررسی میکند که آیا بافت های موجود در منطقه سالم هستند یا خیر.پس از آن محل زخم با پانسمان پوشانده میشود.
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