عمل سرکلاژ چیست؟
 عمل سرکلاژ،روشی برای بسته نگهداشتن سرویکس در دوران بارداری است تا از زایمان زودرس جلوگیری کند .در زنان بارداری که دهانه رحم ضعیف و شل دارند،پزشک متخصص زنان این عمل را تجویز میکند و جنین تا رسیدن به زمان زایمان حفظ میشود.برای این هدف،پزشک یک یا چند بخیه در دهانه سرویکس میزند تا در طول بارداری بسته بماند.سرویکس در واقع قسمت تحتانی یا دهانه رحم است .رحم ماندد کیسه یا کیف است و عمل سرکلاژ هم شبیه بندهایی است که در کیف را بسته نگه میدارد.
سرکلاژیعنی چه؟ 
سرکلاژ یک روش جراحی برای زنان با مشکلاتی مانند ناپایداری گردن رحم یا موارد مشابه است که به منظور کاهش احتمال سقط انجام میشود.در این روش که معمولا بین هفته های 14 تا 18بارداری انجام میگیرد ،دهانه رحم با استفاده از بخیه ها بسته میشود.البته در شرایط اضطراری ممکن است در هفته 25 یا حتی بعد از آن نیز سرکلاژ انجام شود.
کاربرد های عمل سرکلاژ
برخی از کاربردهای عمل سرکلاژ عبارتند از:
* پیشگیری و کاهش احتمال زایمان زودرس 

* تقویت گردن رحم و جلوگیری از باز شدن زودرس آن در زنانی که سرویکس ضعیف دارند.

* برای پیشگیری در زنانی که از ناهنجاری های ساختاری گردن رحم رنج میبرند. 

انواع عمل سرکلاژ

-سرکلاژ مک دونالد :متداول ترین نوع است و با الگوی بخیه سرکیسه ای ،دهانه رحم را میبندد.
-روش شیرودکا:روش دايمی است و در زنانی استفاده میشود که امکان انجام روش مک دونالد را ندارند.در این نوع عمل فدهانه رحم از قسمت داخلی بسته میشود.
- سرکلاژ شکمی :در صورتی که استفاده از دو روش قبلی امکان پذیر نباشد پزشک متخصص زنان با ایجاد برش بر روی شکم بیمار،دهانه رحم را به بخش های بالایی اتصال میدهد.در این روش به دلیل بسته شدن کامل دهانه رحم ، زایمان به صورت سزارین انجام میشود.
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تهیه کننده:
شبنم زارع (رابط آموزشی بخش جراحی زنان)
فاطمه کوهمره (مسؤل بخش جراحی زنان)
دکتر سیما ثابت عهد (رییس بخش جراحی زنان)

بعد از سرکلاژ چقد استراحت کنیم؟
بعد از سرکلاژ نیاز به استراحت مطلق است تا بخیه ها فرصت کافی برای بهبود و التیام درست را داشته باشند.معمولا پزشک یک هفته تا 10 روز استراحت میدهد و بیمار در طول این مدت باید از انجام فعالیت های جسمی شدید پرهیز کند.

عوارض و خطرات جراحی سرکلاژ 
طی 24ساعت بعد از عمل ممکن است بیمار با عوارضی مانند پارگی دهانه رحم ،خونریزی ،آسیب یا تروما سرویکس ،پاره شدن کیسه آب و زایمان زودرس ،تب و عفونتد شدید مادر مواجه شود.

لکه بینی بعد از سرکلاژ
احساس فشار و گرفتگی یا لکه بینی بعد از سرکلاژ تا چند روز اول کاملا طبیعی است و بعد از چند روز برطرف میشود.کمی درد همراه لکه بینی خواهد بود که شدت آن نباید از درد پریودی بیشتر باشد . در صورتی که لکه بینی بعد از سرکلاژ ادامه دار شود حتما به پزشم مراجعه کنید.

در چه مواردی باید سرکلاژ انجام شود؟
*افرادی که سابقه سقط مکرر دارند.
*در سونوگرافی طول دهانه رحم کوتاه باشد و احتمال زایمان زودرس وجود داشته باشد.
*افرادی که سابقه زایمان زودرس دارند.

انجام عمل جنسی 72 ساعت قبل از بستن دهانه رحم ممنوع است و همچنین نباید بدون مشورت پزشک از داروهای واژینال استفاده کرد .

اقدامات لازم پس از انجام عمل سرکلاژ
گاهی بعد از انجام عمل سرکلاژ،لازم است بیمار  برای کنترل بیشتر یک تا چند روز در بیمارستان بستری شده و پس از تایید وضعیت سلامت او توسط پزشک ،از بیمارستان مرخص شود.
به طور کلی بعد از انجام عمل اقدامات زیر برای مراقبت های بعد از سرکلاژ ضروری هستند:
*مصرف داروهای تجویز شده به طور منظم
*اجتناب از انجام کارهای روزانه حداقل تا 7 روز پس از انجام سرکلاژ
*پرهیز از برقراری رابطه جنسی حداقل تا 7 روز پس از سرکلاژ
*استراحت مطلق تا پایان دوره بارداری در صورت صلاح دید پزشک 
*مراجعه به پزشک با مشاهده تب بالای 38 درجه،قطع نشدن خونریزی ،احساس رد در کمر و تسکین نیافتن درد واژن و رحم با مصرف داروهای مسکن 
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